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 Czerwcowy pomiar zaufania do polityków przyniósł swoistą korektę notowań po 

majowej zwyżce, obejmującej niemal wszystkich uwzględnionych w naszym badaniu 

przedstawicieli sceny politycznej. Poprawa notowań polityków towarzyszyła ogólnej 

poprawie nastrojów społecznych. Wyniki ostatniego sondażu1 wskazują na wzrost 

krytycyzmu w stosunku do polityków. 

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ  

 W czerwcu umieściliśmy na naszej liście nazwisko Zbigniewa Religi, profesora 

szeroko znanego ze swoich sukcesów zawodowych, zajmującego się także działalnością 

polityczną. Okazało się, że otrzymał on 68% deklaracji zaufania, tyle, ile prezydent 

Aleksander Kwaśniewski, co przy niewielkim poziomie nieufności (6%) wpłynęło na bardzo 

wysoką średnią (2,73). Zaufanie do Zbigniewa Religi badaliśmy ostatnio niemal dziesięć lat 

temu - w styczniu 1995 roku. Wówczas było ono niższe (57%), a nieufność wyższa (9%). 

W czerwcu notowania Aleksandra Kwaśniewskiego, po majowej poprawie, ponownie nieco 

się pogorszyły, wracając do poziomu z marca - kwietnia.  

 Kolejne miejsca w rankingu zajęli politycy, którym ufa prawie połowa społeczeństwa. 

Są to: Lech i Jarosław Kaczyńscy (po 49%), Jan Rokita (48%), Donald Tusk (47%), Józef 

Oleksy (46%) i Marek Borowski (45%). Do tego grona można zaliczyć także Zbigniewa 

Ziobrę (44% deklaracji zaufania). Jego społeczny wizerunek wyraźnie się poprawił 

w  porównaniu z majem 2003 roku, kiedy ostatnio badaliśmy stosunek do tego polityka 

(wówczas ufało mu 29% ankietowanych, a 21% deklarowało nieufność). 

                                                 
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (169) przeprowadzono w dniach 18 - 21 czerwca 2004 roku 
na liczącej 961 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.  
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 Politykiem budzącym największą nieufność nadal jest Leszek Miller, któremu nie ufa 

blisko dwie trzecie badanych (63%). Ponad dwie piąte nie ma zaufania także do Leszka 

Balcerowicza (49%), Andrzeja Leppera i Jerzego Hausnera (po 43%). 

 W czerwcu zaznaczyła się dość wyraźna prawidłowość - poprawiły się notowania 

polityków opozycji, natomiast pogorszeniu uległ wizerunek tych, którzy zaliczają się 

do lewicy. Największy spadek zaufania (o 7 punktów, przy 3-punktowym wzroście 

nieufności)  odnotowujemy w stosunku do Danuty Hübner. Ponieważ jednak w maju wzrost 

zaufania do niej był najwyższy, więc mimo czerwcowego spadku nadal ma lepsze notowania 

niż w kwietniu i miesiącach wcześniejszych. Pogorszył się także społeczny odbiór Leszka 

Millera (4-punktowy spadek zaufania i 3-punktowy wzrost nieufności) oraz Włodzimierza 

Cimoszewicza (spadek zaufania o 4 punkty, przy niezmienionym poziomie nieufności). 

Zaufanie do premiera Marka Belki pozostało bez zmian, natomiast nieufność do niego 

znacznie wzrosła (o 9 punktów). Niewielki spadek zaufania odnotowujemy także w stosunku 

do Andrzeja Leppera, Krzysztofa Janika, Marka Borowskiego i Józefa Oleksego (po 2 

punkty). 

 Wzrosło natomiast zaufanie do Janusza Wojciechowskiego, Romana Giertycha, 

Władysława Frasyniuka (po 4 punkty) oraz Donalda Tuska (o 3 punkty), w mniejszym 

stopniu do Jarosława Kaczyńskiego i Romana Jagielińskiego (po 2 punkty).  

 Po blisko trzyletniej przerwie ponownie zapytaliśmy badanych o stosunek do byłego 

premiera Jerzego Buzka, który z powodzeniem kandydował do Parlamentu Europejskiego. 

Obecnie ma on znacznie lepsze notowania niż w ostatnim miesiącu swego urzędowania 

(w październiku 2001 roku ufało mu 26% badanych, a 57% deklarowało nieufność). 

 Przewodniczący Trybunału Konstytucyjnego Marek Safjan nadal jest postacią mało 

znaną. W ciągu półtora roku, jakie minęło od poprzedniego pomiaru (grudzień 2002: zaufanie 

- 4%, nieufność - 4%, nieznajomość 80%), jego społeczny wizerunek nieco się poprawił. 

Wśród respondentów, którzy go identyfikują, cieszy się niemal dwukrotnie większym 

zaufaniem niż nieufnością. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w czerwcu 2004 

 Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość 

Politycy VI ’04 zmiana 
od V ’04 

VI ’04 zmiana 
od V ’04 

  

 w procentach 

Z. Religa 68 * 6 * 8 13 

A. Kwaśniewski 68 -3 17 +2 12 0 

L. Kaczyński 49 0  21 +2 20 3 

J. Kaczyński 49 +2 21 +1 19 3 

J. Rokita 48 0  24 0  15 6 

D. Tusk 47 +3 15 -1 16 14 

J. Oleksy 46 -2 26 +2 19 2 

M. Borowski 45 -2 17 0  18 12 

Z. Ziobro 44 * 18 * 13 17 

W. Cimoszewicz 42 -4 27 0  19 5 

A. Lepper 40 -2 43 +2 13 0 

D. Hübner 39 -7  19 +3 15 19 

J. Wojciechowski 36 +4 8 +1 13 35 

J. Buzek 36 * 34 * 20 3 

T. Nałęcz 34 -1 16 -3 20 21 

M. Belka 34 0  36 +9 19 2 

L. Balcerowicz 30 0  49 +3 12 3 

K. Janik 26 -2 33 +3 18 15 

J. Szmajdziński 27 0  18 0  19 26 

J. Hausner 25 0  43 +1  15 11 

R. Giertych 25 +4 29 0  12 26 

L. Pastusiak 22 0  11 0  19 40 

W. Frasyniuk 22 +4 12 -2 17 45 

L. Miller 17 -4 63 +3  14 0 

I. Jaruga-Nowacka 12 0 9  -1 13 60 

R. Jagieliński 12 +2 29 +1 14 39 

A. Błochowiak 9 * 35 * 13 36 

M. Safjan 7 * 4 * 8 76 

* W maju brak pomiaru 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 
 Wskazania respondentów według terminów badań 

Politycy 2003 2004 

 I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

 w procentach 

L. Balcerowicz 22 22 25 22 24 22 28 24 25 23 23 20 29 23 26 26 30 30 

M. Belka  - - - - - - - 23 - - - - - - - 28 34 34 

A. Błochowiak - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 

M. Borowski 40 42 42 40 37 34 40 42 41 37 40 37 42 41 43 44 47 45 

J. Buzek -  - - - - - - - - - - - - - - - - 36 

W. Cimoszewicz 34 34 33 31 30 32 36 - - 35 34 35 41 36 40 40 46 42 

W. Frasyniuk 14 14 16 19 17 15 19 19 20 16 17 17 16 18 21 16 18 22 

R. Giertych 13 14 13 14 14 12 16 16 15 16 19 16 18 20 25 21 21 25 

J. Hausner 12 19 20 21 21 19 30 29 29 23 23 25 25 25 22 21 25 25 

D. Hübner 27 27 29 28 32 32 37 34 - 34 31 38 37 38 36 35 46 39 

R. Jagieliński - - - - - - - - - - - - - 10 13 12 10 12 

K. Janik 29 30 28 25 23 25 25 26 27 24 22 22 26 26 26 23 28 26 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - - - - - - - - 12 12 

J. Kaczyński - 45 - 48 38 43 47 38 41 42 41 37 43 43 45 42 47 49 

L. Kaczyński 55 49 54 - 40 45 47 39 42 42 43 38 44 44 44 45 49 49 

A. Kwaśniewski 82 82 81 72 77 74 78 79 79 80 74 73 73 73 68 67 71 68 

A. Lepper 37 43 41 37 39 39 42 38 34 38 42 41 45 45 53 41 42 40 

L. Miller 47 42 36 23 23 26 23 30 25 23 21 23 25 23 18 13 21 17 

T. Nałęcz - - 24 24 20 - 23 26 32 29 33 30 33 29 35 31 35 34 

J. Oleksy - - - - 36 36 43 41 41 44 42 40 45 46 44 44 48 46 

L. Pastusiak 20 22 22 21 20 20 21 23 24 23 22 20 25 24 22 21 22 22 

Z. Religa - - - - - - - - - - - - - - - - - 68 

J. Rokita - -  34 38 36 - 45 44 49 48 51 45 53 48 50 44 48 48 

M. Safjan - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

J. Szmajdziński 23 20 21 19 21 22 21 25 26 24 27 21 25 23 20 22 27 27 

D. Tusk 36 30 36 35 40 39 40 38 41 36 42 41 47 44 44 42 44 47 

J. Wojciechowski - - - - - - - - - - - - 26 27 28 29 32 36 

Z. Ziobro -  - - - 29 - - - - - - - - - - - - 44 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

 Wskazania respondentów według terminów badań 

Politycy 2003 2004 

 I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

 w procentach 

L. Balcerowicz 52 54 50 54 52 52 48 54 51 53 52 54 50 54 52 48 46 49 

M. Belka  - - - - - - - 32 - - - - - - -  33 27 36 

A. Błochowiak - - - - - - - - - - - - - - - - - 35 

M. Borowski 20 16 14 18 20 22 18 19 19 20 20 20 20 20 18 21 17 17 

J. Buzek - - - - - - - - - - - - - - - - - 34 

W. Cimoszewicz 29 32 30 35 32 32 32 - - 28 35 31 30 30 31 30 27 27 

W. Frasyniuk 18 20 17 20 18 17 18 19 18 17 21 19 17 15 15 18 14 12 

R. Giertych 23 22 30 33 31 30 30 31 31 30 33 31 28 29 27 30 29 29 

J. Hausner 15 15 16 18 17 16 14 14 17 25 36 39 37 43 53 53 42 43 

D. Hübner 13 17 12 17 15 13 11 12 - 17 23 19 20 23 22 23 16 19 

R. Jagieliński - - - - - - - - - - - - - 25 33 30 28 29 

K. Janik 15 14 18 25 23 17 20 24 22 27 31 30 29 26 34 36 30 33 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - - - - - - - - 10 9 

J. Kaczyński - 20 - 22 29 22 23 28 27 24 25 28 26 25 25 26 20 21 

L. Kaczyński 18 19 17 - 27 22 22 27 27 24 24 29 26 25 24 24 19 21 

A. Kwaśniewski 6 9 10 15 12 12 14 10 10 10 14 15 16 15 19 17 15 17 

A. Lepper 45 39 41 44 42 42 42 43 47 45 41 42 38 36 30 44 41 43 

L. Miller 34 38 42 55 59 57 58 53 56 59 61 59 58 62 66 74 60 63 

T. Nałęcz - - 10 14 19 - 17 15 17 16 18 17 15 19 17 21 19 16 

J. Oleksy - - - - 30 29 24 27 29 25 30 28 25 27 30 28 24 26 

L. Pastusiak 11 13 12 16 18 14 14 14 14 12 16 15 14 13 15 17 11 11 

Z. Religa - - - - - - - - - - - - - - - - - 6 

J. Rokita - - 24 25 24 - 24 24 22 20 20 25 21 22 24 28 24 24 

M. Safjan - - - - - - - - - - - - - - - - - 4 

J. Szmajdziński 15 16 15 19 16 15 16 17 17 18 19 21 20 15 20 21 18 18 

D. Tusk 17 21 17 17 16 15 16 16 16 16 17 16 14 14 19 17 16 15 

J. Wojciechowski - - - - - - - - - - - - 6 5 7 9 7 8 

Z. Ziobro - - - - 21 - - - - - - - - - - - - 18 
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ŚREDNIE ZAUFANIA 

 W naszym sondażu badani wyrażają swój stosunek do poszczególnych polityków 

posługując się jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty są opisane z jednej strony jako 

głęboka nieufność (-5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). W dotychczasowej analizie 

posługiwaliśmy się łącznymi odsetkami badanych wyrażających zaufanie (wskazania 

punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych 

polityków zamieszczonych na naszej liście. Były to więc informacje o zasięgu społecznego 

zaufania i nieufności wśród ogółu badanych. Natomiast średnia punktów na skali jest 

syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych (zaufanie), jak i 

negatywnych (nieufność) nastawień do poszczególnych polityków, a jednocześnie 

wyeliminować różnice wynikające ze stopnia ich znajomości.  

 W czerwcu najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranymi politykami byli 

Zbigniew Religa, Aleksander Kwaśniewski i Janusz Wojciechowski. Wysokie średnie 

uzyskali również Donald Tusk, Zbigniew Ziobro, Marek Borowski oraz Danuta Hübner, 

mimo że jej społeczny wizerunek się pogorszył, a także Jarosław Kaczyński, Lech Kaczyński 

i Jan Rokita.  

 Do polityków, których społeczny odbiór jest raczej pozytywny niż negatywny, należą 

też Tomasz Nałęcz, Longin Pastusiak, Józef Oleksy, Marek Safjan, Władysław Frasyniuk, 

Włodzimierz Cimoszewicz i Jerzy Szmajdziński.  

 Najbardziej jednoznacznie negatywnie postrzegany jest były premier Leszek Miller. 

Do najgorzej odbieranych, o czym świadczą wartości średnich, należą również: Anita 

Błochowiak, Roman Jagieliński, Jerzy Hausner i Leszek Balcerowicz. Nieufność przeważa 

nad zaufaniem w ocenach Romana Giertycha, Krzysztofa Janika, Andrzeja Leppera i Marka 

Belki. Średnie ze znakiem ujemnym mają też Jerzy Buzek i Izabela Jaruga-Nowacka.  

 Różnice średnich wskazują, że w czerwcu znacznie częściej mieliśmy do czynienia 

z pogorszeniem się wizerunku polityków niż z poprawą. Na ogół jednak różnice są 

niewielkie. Istotną statystycznie poprawę średniej rejestrujemy jedynie w przypadku 

Władysława Frasyniuka, pogorszenie zaś - w przypadku Marka Belki, Danuty Hübner 

i Aleksandra Kwaśniewskiego.  
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 RYS. 1. ŚREDNIE ZAUFANIA DO POLITYKÓW W CZERWCU 2004  
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Tabela 4. Zmiany średniej zaufania 
Politycy  

(uszeregowanie według kierunku  
i wielkości zmian) 

Maj 2004  Czerwiec 2004 Różnica 

Władysław Frasyniuk -0,01 0,31 +0,32 * 
Roman Giertych -0,79 -0,59 +0,20  
Roman Jagieliński -1,39 -1,29 +0,10  
Jan Rokita 0,58 0,67 +0,09  
Donald Tusk 0,90 0,98 +0,08  
Tomasz Nałęcz 0,41 0,43 +0,02  
Izabela Jaruga-Nowacka -0,09 -0,07 +0,02  
Jarosław Kaczyński 0,69 0,71 +0,02  
Jerzy Szmajdziński 0,21 0,20 -0,01  
Jerzy Hausner -1,09 -1,15 -0,06  
Krzysztof Janik -0,47 -0,56 -0,09  
Lech Kaczyński 0,78 0,69 -0,09  
Leszek Balcerowicz -1,03 -1,13 -0,10  
Longin Pastusiak 0,52 0,41 -0,11  
Janusz Wojciechowski 1,32 1,20 -0,12  
Andrzej Lepper -0,37 -0,52 -0,15  
Józef Oleksy 0,56 0,40 -0,16  
Włodzimierz Cimoszewicz 0,38 0,21 -0,17  
Leszek Miller -1,89 -2,06 -0,17  
Marek Borowski 1,01 0,83 -0,18  
Aleksander Kwaśniewski 1,94 1,67 -0,27 * 
Danuta Hübner 1,10 0,77 -0,33 * 
Marek Belka -0,02 -0,41 -0,39 * 

* Różnica średnich istotna statystycznie na poziomie 0,05 

 

 

 
   

 

 

 W czerwcu nie zarejestrowaliśmy dużych zmian w społecznym wizerunku polityków. 

Warto jednak odnotować kierunek tych zmian - zyskali, choć niewiele, niektórzy politycy 

opozycyjni, stracili natomiast politycy lewicy. 

 

 Opracował 

 Michał STRZESZEWSKI 



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Marka Belki
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 36 19 34 2 10 956

Płeć
Mężczyźni 38 19 36 1 7 458
Kobiety 34 18 32 3 13 498

Wiek
18-24 lat 35 19 34 3 9 142
25-34 37 21 34 1 8 176
35-44 37 22 34 2 6 149
45-54 36 13 42 2 7 191
55-64 37 17 31 3 12 128
65 lat i więcej 33 20 27 2 17 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 19 28 3 11 352
Miasto do 20 tys. 34 18 35 1 12 120
20-100 tys. 33 14 37 2 14 188
101-500 tys. 37 22 35 2 4 177
501 tys.i więcej mieszk. 28 21 45 0 6 119

Wykształcenie
Podstawowe 36 19 25 3 17 272
Zasadnicze zawodowe 40 16 30 2 11 244
Średnie 34 20 39 1 6 333
Wyższe 30 18 50 1 1 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 10 51 2 2 59
Prac.umysł.niż.szczebla 35 27 34 0 4 77
Pracownicy fiz.- umysł. 36 23 35 2 4 84
Robotnicy wykwalifikowani 38 27 26 0 10 80
Robotnicy niewykwalifik. 45 11 31 2 11 46
Rolnicy 49 22 20 3 6 51
Pracujący na własny rach. 33 16 51 0 0 35

Bierni zawodowo
Renciści 35 16 33 2 14 116
Emeryci 29 21 32 3 16 207
Uczniowie i studenci 41 21 32 2 5 59
Bezrobotni 36 9 38 3 13 111
Gospodynie domowe i inni 37 12 30 5 16 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 35 18 41 2 3 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 39 23 33 0 4 71

sekt. pryw. poza rolnict. 38 21 34 0 7 195
prywatnym gosp. rolnym 50 18 22 3 7 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 32 18 34 2 14 141
301-500 35 19 36 2 7 169
501-900 37 16 36 3 8 206
901-1200 46 15 34 2 3 80
Powyżej 1200 zł 25 17 55 0 3 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 20 27 3 12 306
Średnie 35 18 35 2 11 432
Dobre 35 18 41 1 5 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 16 28 2 10 75
Raz w tygodniu 35 20 31 2 12 443
1-2 razy w miesiącu 31 20 36 3 10 151
Kilka razy w roku 38 13 40 2 8 175
W ogóle nie uczestniczy 36 21 36 1 6 111

Poglądy polityczne
Lewica 35 14 49 0 2 155
Centrum 33 24 35 1 7 306
Prawica 44 16 36 1 3 268
Trudno powiedzieć 30 18 19 6 26 228
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Tabela 2. Stosunek do Marka Borowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 17 18 45 12 8 956

Płeć
Mężczyźni 18 19 48 9 7 458
Kobiety 16 17 41 16 10 498

Wiek
18-24 lat 16 19 36 21 8 142
25-34 12 24 47 10 6 176
35-44 20 21 44 8 7 149
45-54 17 15 49 11 7 191
55-64 22 12 47 8 11 128
65 lat i więcej 16 15 42 16 11 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 17 38 16 11 352
Miasto do 20 tys. 17 14 48 10 10 120
20-100 tys. 13 20 46 13 8 188
101-500 tys. 17 21 51 8 3 177
501 tys.i więcej mieszk. 19 17 48 9 7 119

Wykształcenie
Podstawowe 13 16 35 24 13 272
Zasadnicze zawodowe 18 16 45 12 9 244
Średnie 16 21 49 7 7 333
Wyższe 25 18 56 1 0 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 25 23 50 0 2 59
Prac.umysł.niż.szczebla 17 15 59 4 6 77
Pracownicy fiz.- umysł. 8 25 50 12 6 84
Robotnicy wykwalifikowani 12 25 44 13 5 80
Robotnicy niewykwalifik. 17 18 40 17 8 46
Rolnicy 19 17 38 14 12 51
Pracujący na własny rach. 11 17 64 3 6 35

Bierni zawodowo
Renciści 20 9 45 16 10 116
Emeryci 17 17 42 13 11 207
Uczniowie i studenci 18 18 42 15 8 59
Bezrobotni 20 16 36 15 13 111
Gospodynie domowe i inni 15 21 34 22 8 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 20 55 2 6 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 25 22 44 8 0 71

sekt. pryw. poza rolnict. 10 22 49 12 7 195
prywatnym gosp. rolnym 22 13 39 15 12 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 18 15 40 15 11 141
301-500 18 17 41 16 7 169
501-900 15 17 50 10 8 206
901-1200 16 19 60 4 2 80
Powyżej 1200 zł 26 18 51 2 4 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 20 16 37 17 10 306
Średnie 16 18 46 11 9 432
Dobre 15 19 53 8 6 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 25 38 17 8 75
Raz w tygodniu 18 16 46 13 9 443
1-2 razy w miesiącu 15 19 45 11 10 151
Kilka razy w roku 21 19 43 9 8 175
W ogóle nie uczestniczy 14 17 47 16 6 111

Poglądy polityczne
Lewica 13 17 60 5 5 155
Centrum 16 19 50 8 6 306
Prawica 25 18 45 8 4 268
Trudno powiedzieć 11 16 25 28 19 228
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Tabela 3. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 34 20 36 3 8 955

Płeć
Mężczyźni 36 22 35 1 6 457
Kobiety 32 18 36 4 10 498

Wiek
18-24 lat 35 27 25 3 9 142
25-34 37 20 35 2 6 176
35-44 35 20 40 1 4 149
45-54 34 16 40 3 7 191
55-64 35 15 40 2 7 128
65 lat i więcej 27 20 33 5 15 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 19 31 4 11 352
Miasto do 20 tys. 31 18 40 2 9 120
20-100 tys. 33 21 36 1 9 187
101-500 tys. 33 21 39 3 3 177
501 tys.i więcej mieszk. 39 20 37 0 4 119

Wykształcenie
Podstawowe 33 18 30 7 12 270
Zasadnicze zawodowe 37 21 33 1 8 244
Średnie 34 21 37 1 7 333
Wyższe 29 20 50 0 1 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 14 50 0 3 59
Prac.umysł.niż.szczebla 31 20 43 0 5 77
Pracownicy fiz.- umysł. 36 25 33 1 5 84
Robotnicy wykwalifikowani 39 24 31 0 5 80
Robotnicy niewykwalifik. 36 24 32 4 4 46
Rolnicy 36 24 28 2 10 51
Pracujący na własny rach. 33 7 58 0 2 35

Bierni zawodowo
Renciści 30 16 36 6 12 116
Emeryci 30 21 34 4 11 206
Uczniowie i studenci 36 29 23 4 8 59
Bezrobotni 39 17 31 3 11 111
Gospodynie domowe i inni 35 6 45 6 8 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 34 16 46 0 5 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 30 29 37 0 3 71

sekt. pryw. poza rolnict. 37 18 38 1 6 195
prywatnym gosp. rolnym 39 20 31 2 8 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 29 17 37 5 12 141
301-500 32 15 44 2 6 168
501-900 35 24 34 4 4 206
901-1200 34 14 47 0 5 80
Powyżej 1200 zł 31 19 45 0 4 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 36 19 33 2 10 304
Średnie 34 19 36 3 8 432
Dobre 31 23 37 3 6 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 14 45 7 10 75
Raz w tygodniu 30 19 39 3 10 443
1-2 razy w miesiącu 35 19 37 1 7 151
Kilka razy w roku 43 22 28 0 7 175
W ogóle nie uczestniczy 40 25 27 4 4 110

Poglądy polityczne
Lewica 50 21 24 0 5 155
Centrum 37 25 32 3 4 306
Prawica 23 15 57 2 2 268
Trudno powiedzieć 30 18 23 5 23 226



- 12 -

Tabela 4. Stosunek do Włodzimierza Cimoszewicza
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 27 19 42 5 8 955

Płeć
Mężczyźni 26 20 45 3 5 457
Kobiety 27 18 38 6 11 498

Wiek
18-24 lat 20 26 34 7 13 142
25-34 27 25 36 3 8 176
35-44 34 21 39 3 2 149
45-54 27 13 52 2 5 191
55-64 29 15 42 5 9 128
65 lat i więcej 22 14 43 8 13 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 20 36 8 9 352
Miasto do 20 tys. 22 24 41 4 9 120
20-100 tys. 29 15 44 3 9 187
101-500 tys. 26 21 47 2 5 177
501 tys.i więcej mieszk. 30 15 45 2 7 119

Wykształcenie
Podstawowe 27 15 36 10 12 270
Zasadnicze zawodowe 27 18 42 5 8 244
Średnie 23 24 44 1 7 333
Wyższe 36 15 46 0 3 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 46 15 37 0 2 59
Prac.umysł.niż.szczebla 28 22 44 1 5 77
Pracownicy fiz.- umysł. 26 25 39 3 7 84
Robotnicy wykwalifikowani 24 29 42 1 4 80
Robotnicy niewykwalifik. 25 25 41 6 4 46
Rolnicy 31 14 39 4 11 51
Pracujący na własny rach. 30 7 56 0 7 35

Bierni zawodowo
Renciści 28 11 46 7 8 116
Emeryci 21 17 43 6 12 206
Uczniowie i studenci 16 28 42 4 11 59
Bezrobotni 30 19 34 8 9 111
Gospodynie domowe i inni 27 17 38 7 11 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 32 19 45 1 2 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 34 25 35 1 3 71

sekt. pryw. poza rolnict. 26 21 43 3 7 195
prywatnym gosp. rolnym 32 15 37 5 12 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 27 18 37 7 10 141
301-500 28 19 42 5 6 168
501-900 24 19 48 6 4 206
901-1200 35 12 51 0 2 80
Powyżej 1200 zł 29 17 51 0 3 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 29 18 37 7 9 304
Średnie 27 18 42 4 9 432
Dobre 22 23 47 2 5 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 13 33 11 13 75
Raz w tygodniu 28 20 39 4 8 443
1-2 razy w miesiącu 22 23 44 3 8 151
Kilka razy w roku 27 16 43 5 8 175
W ogóle nie uczestniczy 22 19 52 4 3 110

Poglądy polityczne
Lewica 23 13 60 1 3 155
Centrum 22 22 47 4 5 306
Prawica 38 20 37 2 2 268
Trudno powiedzieć 21 18 27 12 23 226
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Tabela 5. Stosunek do Romana Giertycha
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 29 12 25 26 8 955

Płeć
Mężczyźni 33 13 28 19 6 457
Kobiety 25 11 23 31 10 498

Wiek
18-24 lat 28 15 13 35 9 142
25-34 33 11 16 29 10 176
35-44 29 14 32 20 4 149
45-54 32 11 30 18 9 191
55-64 29 10 33 24 4 128
65 lat i więcej 22 12 27 28 11 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 16 24 33 10 352
Miasto do 20 tys. 21 13 32 25 9 120
20-100 tys. 32 9 29 23 6 187
101-500 tys. 40 7 25 22 5 177
501 tys.i więcej mieszk. 52 11 15 12 9 119

Wykształcenie
Podstawowe 14 14 25 38 10 270
Zasadnicze zawodowe 19 13 30 31 7 244
Średnie 36 12 26 18 8 333
Wyższe 68 8 10 7 6 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 71 8 14 1 6 59
Prac.umysł.niż.szczebla 42 16 23 12 7 77
Pracownicy fiz.- umysł. 31 11 23 24 10 84
Robotnicy wykwalifikowani 25 20 21 27 6 80
Robotnicy niewykwalifik. 10 21 27 37 5 46
Rolnicy 12 10 37 27 13 51
Pracujący na własny rach. 49 4 25 12 11 35

Bierni zawodowo
Renciści 18 15 29 33 6 116
Emeryci 27 10 29 25 8 206
Uczniowie i studenci 33 13 17 30 7 59
Bezrobotni 21 7 27 34 11 111
Gospodynie domowe i inni 28 10 16 37 9 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 42 15 28 10 6 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 49 11 16 20 3 71

sekt. pryw. poza rolnict. 30 14 21 25 10 195
prywatnym gosp. rolnym 14 9 38 28 11 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 19 12 21 35 12 141
301-500 18 12 29 36 5 168
501-900 30 13 34 20 3 206
901-1200 46 7 31 12 4 80
Powyżej 1200 zł 65 5 13 12 5 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 20 13 25 34 9 304
Średnie 30 12 28 21 9 432
Dobre 39 12 20 23 6 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 9 34 39 8 75
Raz w tygodniu 24 13 29 26 8 443
1-2 razy w miesiącu 30 11 25 25 9 151
Kilka razy w roku 40 15 17 19 9 175
W ogóle nie uczestniczy 45 9 19 24 4 110

Poglądy polityczne
Lewica 45 10 27 15 3 155
Centrum 33 16 21 22 8 306
Prawica 31 11 40 14 3 268
Trudno powiedzieć 10 10 13 51 17 226
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Tabela 6. Stosunek do Jerzego Hausnera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 43 15 25 11 6 955

Płeć
Mężczyźni 41 16 31 8 3 457
Kobiety 44 15 20 13 8 498

Wiek
18-24 lat 36 18 28 11 7 142
25-34 40 16 25 14 5 176
35-44 55 13 25 4 4 149
45-54 48 12 27 8 4 191
55-64 47 18 21 10 5 128
65 lat i więcej 31 17 24 18 10 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 13 21 18 7 352
Miasto do 20 tys. 36 17 29 10 8 120
20-100 tys. 44 15 28 7 6 187
101-500 tys. 47 20 24 7 2 177
501 tys.i więcej mieszk. 45 15 33 3 4 119

Wykształcenie
Podstawowe 37 16 19 20 8 270
Zasadnicze zawodowe 55 12 19 8 6 244
Średnie 42 17 27 7 6 333
Wyższe 31 14 48 6 1 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 14 50 7 5 59
Prac.umysł.niż.szczebla 45 21 25 2 6 77
Pracownicy fiz.- umysł. 52 16 23 5 4 84
Robotnicy wykwalifikowani 55 17 24 3 1 80
Robotnicy niewykwalifik. 49 12 21 15 4 46
Rolnicy 51 15 15 14 6 51
Pracujący na własny rach. 44 12 38 0 6 35

Bierni zawodowo
Renciści 38 11 21 22 8 116
Emeryci 37 18 25 13 7 206
Uczniowie i studenci 30 21 31 14 5 59
Bezrobotni 48 11 21 12 8 111
Gospodynie domowe i inni 48 9 23 12 8 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 40 13 36 6 5 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 46 19 29 3 3 71

sekt. pryw. poza rolnict. 50 15 25 6 4 195
prywatnym gosp. rolnym 52 13 17 14 4 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 47 10 24 15 5 141
301-500 47 18 20 12 4 168
501-900 45 12 27 12 4 206
901-1200 40 13 37 7 3 80
Powyżej 1200 zł 23 16 54 4 3 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 47 15 20 14 5 304
Średnie 44 15 23 10 7 432
Dobre 33 17 37 8 5 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 40 17 16 18 8 75
Raz w tygodniu 43 15 23 12 6 443
1-2 razy w miesiącu 50 16 23 7 5 151
Kilka razy w roku 39 16 32 9 5 175
W ogóle nie uczestniczy 38 14 33 8 6 110

Poglądy polityczne
Lewica 37 15 43 4 1 155
Centrum 45 18 24 10 3 306
Prawica 48 14 28 6 3 268
Trudno powiedzieć 36 14 11 23 16 226
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Tabela 7. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 21 20 49 3 8 955

Płeć
Mężczyźni 24 19 50 2 5 457
Kobiety 18 20 47 4 10 498

Wiek
18-24 lat 20 26 41 4 10 142
25-34 25 24 42 2 8 176
35-44 23 21 51 0 5 149
45-54 23 10 57 4 6 191
55-64 21 18 51 2 7 128
65 lat i więcej 14 20 49 6 11 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 21 47 6 10 352
Miasto do 20 tys. 18 19 55 2 7 120
20-100 tys. 15 21 55 2 7 187
101-500 tys. 25 18 52 1 4 177
501 tys.i więcej mieszk. 39 18 33 1 9 119

Wykształcenie
Podstawowe 15 19 47 6 12 270
Zasadnicze zawodowe 21 19 52 2 7 244
Średnie 22 22 48 2 6 333
Wyższe 34 14 47 0 4 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 16 50 0 2 59
Prac.umysł.niż.szczebla 23 27 46 0 4 77
Pracownicy fiz.- umysł. 27 13 49 3 8 84
Robotnicy wykwalifikowani 22 26 43 2 7 80
Robotnicy niewykwalifik. 22 26 51 0 2 46
Rolnicy 15 14 60 2 10 51
Pracujący na własny rach. 27 10 62 0 2 35

Bierni zawodowo
Renciści 17 16 51 8 9 116
Emeryci 18 21 48 5 9 206
Uczniowie i studenci 21 22 49 2 7 59
Bezrobotni 20 21 45 2 12 111
Gospodynie domowe i inni 21 17 38 5 19 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 21 49 0 4 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 22 22 54 1 2 71

sekt. pryw. poza rolnict. 25 19 47 2 7 195
prywatnym gosp. rolnym 15 16 57 2 10 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 20 15 52 5 8 141
301-500 19 26 45 3 8 168
501-900 21 19 52 3 5 206
901-1200 20 17 60 0 3 80
Powyżej 1200 zł 45 8 43 1 2 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 22 21 44 4 9 304
Średnie 20 21 48 3 7 432
Dobre 21 16 55 1 6 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 14 65 5 9 75
Raz w tygodniu 15 21 53 4 7 443
1-2 razy w miesiącu 20 21 47 0 12 151
Kilka razy w roku 32 20 39 3 6 175
W ogóle nie uczestniczy 39 15 36 3 7 110

Poglądy polityczne
Lewica 43 16 39 1 2 155
Centrum 24 22 45 2 8 306
Prawica 11 15 71 2 2 268
Trudno powiedzieć 15 25 34 7 19 226
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Tabela 8. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 17 12 68 3 955

Płeć
Mężczyźni 18 13 66 2 457
Kobiety 16 11 69 4 498

Wiek
18-24 lat 13 12 72 4 142
25-34 10 14 76 0 176
35-44 25 8 65 2 149
45-54 19 9 68 3 191
55-64 22 7 68 4 128
65 lat i więcej 17 20 57 6 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 12 66 5 352
Miasto do 20 tys. 17 11 70 2 120
20-100 tys. 15 11 72 2 187
101-500 tys. 18 16 66 1 177
501 tys.i więcej mieszk. 21 9 66 4 119

Wykształcenie
Podstawowe 18 14 61 7 270
Zasadnicze zawodowe 14 12 73 2 244
Średnie 18 11 68 2 333
Wyższe 21 10 69 0 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 11 65 2 59
Prac.umysł.niż.szczebla 20 7 73 1 77
Pracownicy fiz.- umysł. 15 15 69 1 84
Robotnicy wykwalifikowani 10 19 68 4 80
Robotnicy niewykwalifik. 13 23 63 2 46
Rolnicy 19 9 70 3 51
Pracujący na własny rach. 36 6 58 0 35

Bierni zawodowo
Renciści 23 9 64 4 116
Emeryci 14 18 63 5 206
Uczniowie i studenci 16 6 74 3 59
Bezrobotni 17 3 76 4 111
Gospodynie domowe i inni 16 10 72 2 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 22 9 67 2 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 18 13 67 2 71

sekt. pryw. poza rolnict. 16 17 66 1 195
prywatnym gosp. rolnym 19 9 69 3 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 19 11 67 3 141
301-500 18 7 71 4 168
501-900 15 14 68 2 206
901-1200 21 15 63 1 80
Powyżej 1200 zł 14 17 69 0 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 24 11 63 3 304
Średnie 17 13 67 3 432
Dobre 10 11 76 3 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 9 66 5 75
Raz w tygodniu 19 13 65 3 443
1-2 razy w miesiącu 9 8 80 2 151
Kilka razy w roku 21 11 64 4 175
W ogóle nie uczestniczy 14 18 66 1 110

Poglądy polityczne
Lewica 8 6 86 0 155
Centrum 12 10 76 2 306
Prawica 30 14 54 1 268
Trudno powiedzieć 15 15 60 9 226
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Tabela 9. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 43 13 40 0 4 955

Płeć
Mężczyźni 42 13 43 0 2 457
Kobiety 45 13 36 0 6 498

Wiek
18-24 lat 50 12 32 0 6 142
25-34 48 11 39 0 1 176
35-44 46 15 37 0 2 149
45-54 40 9 47 0 3 191
55-64 39 13 43 1 3 128
65 lat i więcej 35 18 36 1 10 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 13 57 1 5 352
Miasto do 20 tys. 37 17 41 0 5 120
20-100 tys. 50 13 32 0 6 187
101-500 tys. 57 14 29 0 1 177
501 tys.i więcej mieszk. 73 8 15 0 4 119

Wykształcenie
Podstawowe 24 15 53 1 7 270
Zasadnicze zawodowe 28 14 55 0 3 244
Średnie 58 13 26 0 3 333
Wyższe 80 8 10 0 2 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 82 6 8 0 4 59
Prac.umysł.niż.szczebla 62 10 26 0 1 77
Pracownicy fiz.- umysł. 55 13 30 0 2 84
Robotnicy wykwalifikowani 39 15 45 0 2 80
Robotnicy niewykwalifik. 27 10 62 0 2 46
Rolnicy 21 16 61 0 2 51
Pracujący na własny rach. 60 19 21 0 0 35

Bierni zawodowo
Renciści 26 11 55 0 7 116
Emeryci 36 18 37 1 8 206
Uczniowie i studenci 68 7 22 0 2 59
Bezrobotni 32 13 51 0 4 111
Gospodynie domowe i inni 44 4 48 0 5 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 53 11 34 0 2 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 64 9 26 0 2 71

sekt. pryw. poza rolnict. 51 14 33 0 2 195
prywatnym gosp. rolnym 21 15 63 0 2 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 27 11 60 0 2 141
301-500 39 11 48 0 2 168
501-900 43 18 34 0 5 206
901-1200 61 19 19 0 1 80
Powyżej 1200 zł 74 6 17 0 3 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 15 47 0 4 304
Średnie 43 13 39 0 5 432
Dobre 56 10 30 0 3 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 38 17 38 0 7 75
Raz w tygodniu 38 11 45 0 5 443
1-2 razy w miesiącu 45 17 35 0 3 151
Kilka razy w roku 48 13 35 0 4 175
W ogóle nie uczestniczy 57 11 30 0 3 110

Poglądy polityczne
Lewica 42 18 39 0 1 155
Centrum 46 10 41 0 2 306
Prawica 53 11 35 0 1 268
Trudno powiedzieć 28 16 43 1 12 226
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Tabela 10. Stosunek do Zbigniewa Religi
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 6 8 68 13 6 955

Płeć
Mężczyźni 6 9 67 13 5 457
Kobiety 6 8 68 12 7 498

Wiek
18-24 lat 7 16 45 24 8 142
25-34 4 10 66 14 6 176
35-44 7 8 76 6 2 149
45-54 5 6 76 10 3 191
55-64 5 8 75 7 5 128
65 lat i więcej 5 5 66 14 10 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 8 61 20 7 352
Miasto do 20 tys. 3 12 67 12 6 120
20-100 tys. 6 4 76 9 5 187
101-500 tys. 6 9 75 8 2 177
501 tys.i więcej mieszk. 12 11 64 4 9 119

Wykształcenie
Podstawowe 6 6 57 22 9 270
Zasadnicze zawodowe 4 7 69 15 5 244
Średnie 5 12 72 7 4 333
Wyższe 10 7 78 0 5 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 12 74 0 3 59
Prac.umysł.niż.szczebla 6 11 79 0 4 77
Pracownicy fiz.- umysł. 6 10 66 13 5 84
Robotnicy wykwalifikowani 4 10 77 7 2 80
Robotnicy niewykwalifik. 10 10 53 25 2 46
Rolnicy 3 2 65 24 6 51
Pracujący na własny rach. 4 12 74 3 7 35

Bierni zawodowo
Renciści 2 6 72 14 6 116
Emeryci 5 7 70 11 7 206
Uczniowie i studenci 6 16 49 23 6 59
Bezrobotni 7 4 62 20 7 111
Gospodynie domowe i inni 11 12 56 11 9 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 7 8 79 3 3 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 6 9 75 6 3 71

sekt. pryw. poza rolnict. 6 13 66 11 4 195
prywatnym gosp. rolnym 4 2 64 24 6 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 3 7 68 14 8 141
301-500 5 8 67 17 3 168
501-900 7 8 75 8 3 206
901-1200 6 11 78 2 2 80
Powyżej 1200 zł 4 12 78 2 4 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 8 61 19 7 304
Średnie 7 7 70 9 6 432
Dobre 3 11 73 10 3 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 7 69 15 8 75
Raz w tygodniu 5 7 70 11 6 443
1-2 razy w miesiącu 4 10 73 10 4 151
Kilka razy w roku 7 9 65 13 5 175
W ogóle nie uczestniczy 10 12 54 18 6 110

Poglądy polityczne
Lewica 10 11 68 9 2 155
Centrum 6 8 71 10 4 306
Prawica 6 8 78 7 2 268
Trudno powiedzieć 3 8 51 25 14 226
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Tabela 11. Stosunek do Jana Rokity
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 24 15 48 6 7 955

Płeć
Mężczyźni 25 16 50 4 4 457
Kobiety 22 14 46 7 10 498

Wiek
18-24 lat 25 20 44 3 8 142
25-34 21 17 50 5 7 176
35-44 24 18 48 2 8 149
45-54 25 10 54 6 5 191
55-64 28 11 52 5 5 128
65 lat i więcej 21 14 41 14 10 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 17 41 10 8 352
Miasto do 20 tys. 20 16 55 1 9 120
20-100 tys. 25 13 50 6 7 187
101-500 tys. 20 15 57 4 4 177
501 tys.i więcej mieszk. 32 12 48 1 7 119

Wykształcenie
Podstawowe 17 13 45 14 10 270
Zasadnicze zawodowe 28 16 45 4 8 244
Średnie 25 16 50 3 6 333
Wyższe 27 14 58 0 1 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 29 11 58 0 2 59
Prac.umysł.niż.szczebla 18 14 62 0 5 77
Pracownicy fiz.- umysł. 24 20 43 2 10 84
Robotnicy wykwalifikowani 17 22 51 3 6 80
Robotnicy niewykwalifik. 20 18 48 8 5 46
Rolnicy 32 15 33 7 12 51
Pracujący na własny rach. 26 26 46 0 2 35

Bierni zawodowo
Renciści 21 8 52 13 6 116
Emeryci 25 14 43 10 8 206
Uczniowie i studenci 27 19 51 2 2 59
Bezrobotni 23 12 48 5 12 111
Gospodynie domowe i inni 35 9 41 5 9 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 18 57 1 4 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 21 17 52 2 9 71

sekt. pryw. poza rolnict. 22 19 49 4 5 195
prywatnym gosp. rolnym 33 14 34 7 13 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 20 11 48 9 11 141
301-500 26 15 47 5 6 168
501-900 26 15 48 7 4 206
901-1200 23 13 61 1 2 80
Powyżej 1200 zł 26 15 56 3 0 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 11 45 9 11 304
Średnie 26 17 46 4 6 432
Dobre 18 17 57 5 4 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 16 52 10 8 75
Raz w tygodniu 21 15 51 6 7 443
1-2 razy w miesiącu 29 17 42 4 9 151
Kilka razy w roku 27 17 44 7 6 175
W ogóle nie uczestniczy 30 10 50 5 6 110

Poglądy polityczne
Lewica 39 11 47 3 1 155
Centrum 27 18 45 4 6 306
Prawica 14 12 69 3 3 268
Trudno powiedzieć 21 18 29 14 18 226
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Tabela 12. Stosunek do Marka Safjana
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 4 8 7 76 5 955

Płeć
Mężczyźni 4 10 11 70 5 457
Kobiety 4 6 4 81 6 498

Wiek
18-24 lat 4 11 1 77 6 142
25-34 2 12 6 77 3 176
35-44 5 7 8 73 7 149
45-54 4 10 11 72 3 191
55-64 5 5 9 74 7 128
65 lat i więcej 4 1 7 81 7 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 3 7 5 80 5 352
Miasto do 20 tys. 3 5 10 78 4 120
20-100 tys. 4 6 7 78 6 187
101-500 tys. 6 12 9 69 3 177
501 tys.i więcej mieszk. 8 7 8 67 10 119

Wykształcenie
Podstawowe 5 4 6 80 5 270
Zasadnicze zawodowe 5 6 7 78 4 244
Średnie 4 10 7 73 7 333
Wyższe 3 13 11 67 7 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 13 6 69 9 59
Prac.umysł.niż.szczebla 4 14 8 70 3 77
Pracownicy fiz.- umysł. 7 10 11 67 5 84
Robotnicy wykwalifikowani 3 9 11 75 2 80
Robotnicy niewykwalifik. 5 2 8 83 2 46
Rolnicy 2 3 4 88 2 51
Pracujący na własny rach. 2 6 3 73 15 35

Bierni zawodowo
Renciści 5 4 9 78 5 116
Emeryci 5 4 6 77 7 206
Uczniowie i studenci 3 19 2 72 5 59
Bezrobotni 4 7 7 77 5 111
Gospodynie domowe i inni 3 7 3 84 3 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 3 10 10 71 7 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 6 13 13 65 4 71

sekt. pryw. poza rolnict. 4 8 7 76 5 195
prywatnym gosp. rolnym 2 4 2 92 0 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 4 5 6 84 1 141
301-500 2 9 5 80 4 168
501-900 6 7 10 71 5 206
901-1200 4 9 10 75 3 80
Powyżej 1200 zł 6 8 15 65 5 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 2 6 5 81 6 304
Średnie 5 8 8 73 6 432
Dobre 4 10 9 74 3 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 1 6 87 6 75
Raz w tygodniu 4 8 7 74 6 443
1-2 razy w miesiącu 2 5 5 84 5 151
Kilka razy w roku 5 9 8 71 6 175
W ogóle nie uczestniczy 8 10 10 70 2 110

Poglądy polityczne
Lewica 5 16 10 65 4 155
Centrum 5 7 8 76 4 306
Prawica 5 7 10 72 6 268
Trudno powiedzieć 1 3 0 88 7 226
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Tabela 13. Stosunek do Zbigniewa Ziobry
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 18 13 44 17 8 953

Płeć
Mężczyźni 20 12 49 12 6 456
Kobiety 16 13 39 21 10 496

Wiek
18-24 lat 13 19 38 21 9 142
25-34 25 16 38 16 6 176
35-44 20 14 42 15 9 149
45-54 18 12 55 9 6 191
55-64 19 7 50 15 9 126
65 lat i więcej 14 7 42 27 11 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 10 43 23 9 352
Miasto do 20 tys. 14 14 53 11 8 120
20-100 tys. 14 13 43 21 9 186
101-500 tys. 22 14 47 11 6 177
501 tys.i więcej mieszk. 31 16 37 8 9 119

Wykształcenie
Podstawowe 12 6 41 30 11 269
Zasadnicze zawodowe 14 10 52 16 7 243
Średnie 21 18 41 12 8 333
Wyższe 37 19 41 2 1 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 28 35 2 2 59
Prac.umysł.niż.szczebla 32 20 34 6 8 77
Pracownicy fiz.- umysł. 16 9 53 11 10 84
Robotnicy wykwalifikowani 13 12 54 14 7 80
Robotnicy niewykwalifik. 17 13 43 19 9 46
Rolnicy 21 11 42 15 11 51
Pracujący na własny rach. 27 7 58 6 2 35

Bierni zawodowo
Renciści 15 7 45 23 10 115
Emeryci 17 7 45 23 8 205
Uczniowie i studenci 11 24 41 17 7 59
Bezrobotni 13 15 42 22 7 111
Gospodynie domowe i inni 11 13 34 29 14 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 17 47 5 4 118
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 22 18 44 8 7 71

sekt. pryw. poza rolnict. 19 13 46 14 7 195
prywatnym gosp. rolnym 24 9 41 15 12 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 16 7 42 24 10 141
301-500 11 17 48 16 6 168
501-900 18 10 51 16 4 204
901-1200 22 9 59 8 2 80
Powyżej 1200 zł 39 15 34 5 8 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 15 11 44 22 8 303
Średnie 19 11 46 16 8 432
Dobre 21 18 41 12 7 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 9 48 25 10 75
Raz w tygodniu 14 12 47 18 8 441
1-2 razy w miesiącu 18 16 43 15 9 151
Kilka razy w roku 24 15 40 14 7 175
W ogóle nie uczestniczy 32 9 37 16 6 110

Poglądy polityczne
Lewica 41 13 34 10 2 154
Centrum 21 13 45 12 9 305
Prawica 8 12 66 8 6 268
Trudno powiedzieć 11 13 24 39 13 226


